

# Guvernul înființează un departament cu un rol asemănător unui „director IT”

ANDREEA ANGHEL

**GUVERNUL** României va crea un departament în subordinea primului-ministru, care va avea doar rolul unui consiliu consultativ - fără putere de decizie directă - în ceea ce privește investițiile anuale de sute de milioane de euro ale statului în IT, a declarat Radu Puchiu, consilier de stat al premierului Victor Ponta, în cadrul unui eveniment organizat de CIO Council, o asociație formată din directori IT.

„Am demarat procedurile interne pentru a crea un grup consultativ pe tehnologia informației, căruia îi spunem CIO Council guvernamental, și sper într-un schimb cât mai mare de idei și

de soluții cu CIO Council”, a declarat Radu Puchiu în cadrul conferinței. Inițiativa vine după ce membrii CIO Council, asociația locală a managerilor din domeniul IT, au propus la sfârșitul anului trecut înființarea unui astfel de departament în cadrul structurii executivului. Modelul propus avea în vedere structuri asemănătoare din țări precum SUA, Austria, Marea Britanie sau Belgia.

Solicitat de ZF să comenteze anunțul lui Radu Puchiu, Călin Rangu - CEO al organizației CIO Council, a spus că această inițiativă reprezintă un pas înainte pentru prioritizarea și eficientizarea proiectelor guvernamentale de investiție în domeniul IT. „Suntem bucuroși ca activitatea CIO Council pentru constituirea in-

portanței unui CIO Office guvernamental să fie recunoscută și susținută cu acest prim pas pe un drum de maturizare profesională a abordării arhitecturilor și managementului IT cu scopul final de furnizare de servicii electronice reale și eficiente pentru cetățeni și mediul de business.”

Noul departament care va fi înființat de Guvern și care va fi în subordinea premierului nu va avea însă - după cum a spus Radu Puchiu - decât un rol consultativ, și nu unul de a impune reguli și de a urmări implementarea lor, așa cum propusese organizația condusă de Rangu.

Numeroasele proiecte de informatizare derulate independent de diferite instituții ale statului vor ajunge la un moment dat să genereze mai

degrabă un haos decât o eficientizare și debirocratizare a administrației câtă vreme de la nivel central nu sunt stabilite reguli și principii care să guverneze aceste achiziții, preciza anterior partenerul ZF Călin Rangu.

„Proiectele IT, dacă nu sunt gestionate cum trebuie, pe fundamente profesionale, cu un management solid, riscă să devieze rapid într-o zonă care devine incontrolabilă. Numai dacă facem la fiecare site câte o bază de date în care replicăm informațiile cetățeanului de 100 de ori în 100 de site-uri... Vă spun din experiența mea în zona bancară: ca să faci un sistem centralizat online în timp real îți ia timp, îți ia un proces de gândire și de planificare de lungă durată”, afirma Rangu.



RADU PUCHIU